Libros adultos octubre 2021
Trabajo. Una historia de cómo empleamos el tiempo. James Suzman. Debate, 2021. 390 p.
Suzman traza una historia del trabajo desde los orígenes de la vida en la Tierra, hasta la actualidad, demostrando que el ser humano, paralelamente a su evolución, ha encontrado un significado, un propósito y un disfrute al trabajo. Pero sus antepasados más lejanos nunca le dedicaron tanto tiempo, ni lo convirtieron en el centro de su existencia, como ocurre hoy en día.
¿Se puede separar la obra del autor? Censura, cancelación y derecho al error. Gisèle Sapiro. Clave Intelectual, 2021. 192 p.
¿Es legítimo proyectar los comportamientos y las ideas censurables de un creador sobre su obra? Sapiro analiza las relaciones entre la moral de un autor y sus creaciones, intentando esclarecer cuándo y en qué condiciones puede resultar admisible que una obra quede manchada por el pensamiento de quien la concibió.
Angela Merkel. Crónica de una era. Ana Carbajosa. Península, 2021. 299 p.

Retrato humano y biografía política de quien fue durante dieciséis años canciller alemana, considerada por muchos como un ejemplo de racionalidad y búsqueda constante del consenso, dentro y fuera de su país. Nada hacía presagiar que una introvertida investigadora científica, criada en la antigua Alemania comunista, fuera a convertirse en una líder fundamental para entender la Europa y el mundo de las últimas décadas.
Neandertales. La vida, el amor, la muerte y el arte de nuestros primos lejanos. Rebecca Wragg Sykes. Geoplaneta, 2021. 468 p.
Quienes fueron durante muchos años considerados como «los perdedores del árbol genealógico humano», se nos presentan, a la luz de las últimas investigaciones científicas, como homínidos curiosos e inteligentes, con gran creatividad tecnológica y capacidad de adaptación al medio. Así lograron extenderse por vastos territorios, durante más de 300.000 años, pasando por épocas de colosales perturbaciones climáticas.
Anatomía & pilates. Carmen Perelló Navarro. Paidotribo, 2021. 159 p.
Guía accesible para profesionales y practicantes del método Pilates, que explica con claridad qué procesos se desarrollan en los músculos y articulaciones del cuerpo humano cuando se realizan los ejercicios clásicos de dicho método. Apoyándose en 150 ilustraciones a color, ofrece información sobre anatomía, las técnicas de ejecución y respiración  adecuadas o los errores más comunes.
Las chicas ocultas. Rebecca Whitney. Suma de Letras, 2021. 385 p.

Ruth, es una madre primeriza que está sufriendo un posparto complicado. Lleva meses escuchando voces en su mente y sintiendo que no puede fiarse de nadie. Cuando, una noche, oye un grito proveniente de la gasolinera del barrio, se convence de que es de nuevo su imaginación, pero pasan los días y no puede olvidarse de ello. ¿Y si en esa ocasión fue real, y alguien necesita ayuda?
El gabinete de los ocultistas. Armin Óhri. Impedimenta, 2021. 233 p.

Es el Año Nuevo de 1865 en Prusia. El barón Valentin von Falkenhayn ha organizado una sesión de espiritismo en su palacio, con trece asistentes. Cuando esa misma noche, uno de ellos muere aplastado por lo que parece ser un atronador ruido de cascos de caballo, todos comienzan a hablar de una maldición. Incrédulo, el joven Albrecht Krosick funda El Gabinete de los Ocultistas, también con trece miembros; pero las muertes continúan.
El amor es una cosa extraña. Hebe Uhart. Adriana Hidalgo, 2021. 171 p.

Trilogía de las novelas inéditas Beni, Leonilda y El tren que nos lleva. Son historias de vida, amores y desamores, contadas con humor y violencia, con la mirada única de la autora. La primera es la historia de amor de Luisa, en la Buenos Aires de la última dictadura; Leonilda narra la vida de una inmigrante del Chaco en Buenos Aires; en el último título nos acerca a las experiencias de una adolescente y joven suburbana, entre los años sesenta y setenta.
Luces y sombras en Berlín. Anne Stern. Maeva, 2021. 347 p.

En el Berlín de 1922, Hulda Gold es una comadrona muy apreciada en el barrio donde reside. La Primera Guerra Mundial ha dejado a su paso profundas heridas. Cuando una de sus pacientes se muestra muy afectada por la muerte accidental de una vecina, la joven, siempre comprometida, no puede evitar inmiscuirse. Sus pesquisas la llevan a descubrir las profundidades de una ciudad, en la que las luces y las sombras están estrechamente unidas.
El nudo Windsor. S. J. Bennett. Salamandra, 2021. 350. p.

En la primavera de 2016, en el castillo de Windsor, Isabel II ultima las celebraciones de su nonagésimo aniversario, cuando uno de sus invitados es hallado muerto en uno de los dormitorios de la residencia. Todo parece indicar que el joven pianista ruso se ha ahorcado, pero un nudo mal hecho lleva a los investigadores a pensar que hay algo más. Cuando las pesquisas apuntan directamente a sus fieles sirvientes, la reina decide tomar cartas en el asunto.
Los invisibles. Lucía Puenzo. Tusquets, 2021. 201 p.

Para Guida, guardia de seguridad en urbanizaciones de lujo, Ajo, la Enana e Ismael son los mejores entrando y saliendo de las casas sin dejar rastro —como si fueran invisibles—. El vigilante ya les ha encargado algunos trabajitos menores, pero quizás haya llegado el momento de ofrecerles un golpe más lucrativo. La promesa de un dinero aparentemente fácil les hace aceptar la misión, pero nadie les advierte de la posibilidad de que todo se tuerza.
Papel. Jesús Ruiz Mantilla. Galaxia Gutenberg, 2021. 339 p.

Benjamín Sarabia es un reportero veterano que desayuno diariamente con su periódico recién comprado. Luz Perea es una joven periodista que cada día repasa con su móvil las últimas noticias. Provenientes de mundos tan dispares, el analógico y el digital, los dos se abren paso en la redacción de un medio acosado por la caída de las ventas, los intereses políticos, que acechan su independencia, y la desinformación y los bulos, cada vez más virulentos.
Cuál es tu tormento. Sigrid Nunez. Anagrama, 2021. 194 p.

Conmovedora novela sobre la amistad y el dolor. La narradora visita en el hospital a su amiga, enferma con un cáncer terminal, y posteriormente decide instalarse con ella en su casa, para acompañarla en sus últimos días de vida. Pasan el tiempo conversando, viendo películas o recordando sus momentos juntas, y a medida que se acerca el final, las dos mujeres deberán enfrentarse a la decisión que han pactado.
